

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 6500 K.

Egyes példányszám ára 250 K.

Megjelenik hetiköznaponként d. u. 2 órakor.

Különös történet az olasz-jugoszláv szerződés előzményeiről.

A szerb külügyminisztert meglepte az olasz ajánlat.

Zágráb. — Érdekes az a különös történet, amelyet az olasz-szerb szövetségről világgá röpitett a jugoszláv sajtó. Az „Obzor“ horvát lap szerint a dolog így történt. Éppen akkor, amikor Nincsic külügyminiszter panaszkodott az olasz-jugoszláv viszony felett, azzal hívták ki Nincsicsét, hogy Sumonte belgrádi olasz követ óhajt vele sürgősen beszélni. Nincsic azonnal fogadta az olasz követet. Egy órai beszélgetés után elmentek az Udvarba, tárgyaltak Pasicsal azután Nincsic visszament és az olasz követ jöveteléről informálta Benest és Dukát. Ezek a váratlan dolog fölött a legnagyobb meglepődésüknek adtak kifejezést. Ugyilatszük, hogy a hír annyira kellemes volt a Kisantant képviselőire, hogy azok még külön is elmentek Sumontéhoz, hogy neki gratuláljanak. Érdekes, hogy ezt a gratulációt az angol követ is megelékedte. Mar most, hogy miben áll ez az örveletes fordulat, ezideig még a szerb sajtóból nem derült ki.

Bármilyen legyen is a dologban, annyi feltétlenül bizonyos, hogy ez a váratlan olasz lépés feltétlenül egy ügyes diplomáciai sakkhúzás volt abban a tekintetben, hogy a Kisantant katonailag ne csatlakozhassék Franciaországhoz. Az a körülmény pedig, hogy az angol követ is gratulált Sumonténak, arra enged következtetni, hogy Anglia és Olaszország ebben a kérdésben közösen járják el. Néhány jugoszláv lap már nyíltan is annak sejtésnek ad kifejezést, hogy a Balkánon a francia politika egyelőre legalább is, de biztosan megbukott.

A horvátok természetesen ezt a megegyezést nem jó szemmel nézik, mert úgy látják, hogy ebben a horvát

kérdések, illetve törekvések a szerbek javára kilettek játszva. A szlovének különösen azt kifogásolták, hogy a Kisantant egész tárgyalási menetét misztikus homály fedi és nagy titkolódzás, úgy hogy Jugoszlávia nemzeti nem tudják, hogy felőlük, törekvések felől mit határoztak a kormányok. A jugoszláv sajtó pánszláv tendenciájú része rossznéven veszi, a belgrádi kormánytól azt, hogy az oroszokkal nem iparkodtak Belgrádban végleges megegyezéshez jutni.

Általában meg kell jegyez-

nünk, hogy a Kisantant belgrádi konferenciája teljesen más eredményhez vezetett, mint amilyen programmal és szándékkal ez a konferencia összeült. Tény, hogy az angol és olasz szinte erőszakos beavatkozás egészen más irányba terelte a tárgyalások menetét, mint ahogyan azt várták.

Végeredményben az európai helyzet, Közép-Európa kérdése, a Balkán problémái, a keleti kérdés megoldáshoz itt sem jutott, hanem kiderült, hogy Olaszország és Anglia együtt allanak a francia törekvésekkel szemben és azok ellenére, tehát a nyugati hatalmak versengése a Kisantanton keresztül is megnyilvánult. Ezuttal láthatólag az angolok és az olaszok javára.

A szerbektől visszakapunk 17 falut?

Az új határ a Lendva-patak lesz.

A Pécsei Est című lap megbízható forrásból jelenti, hogy a szerbek 17 falut visszacsatolnak Magyarországhoz. A visszacsatolásról a következőket írja:

Feltétlenül megbízható forrásból vesszük azt az értesítést, hogy Alsó-Lendva és környéke, összesen 18 község, ez év április 1-re felszabadul a szerbek uralma alól és visszakerül az anyaországhoz. Az új határ a Lendva-patak lesz.

Már akkor, amikor a határrendező bizottság a déli határvonáson munkáját végezte, felismerte igazunkat és belátta, hogy teljes képte-

lenség ezeket a szintiszta magyar községeket szerb uralom alatt meghagyni. A határrendező bizottság angol tagja már akkor kijelentette, hogy rangját köti ahhoz, hogy ezek a területek vissza fognak nekünk adatni.

Az ügy jelenleg a nagykevei tanács előtt van, amelynek döntése — informátorunk szerint — a napokban fog megtörténni a mi javunkra.

Ezzel az ügyel van kapcsolatban az a ténykörülmény is, amit különben már megirtunk, hogy a szerbek az Alsó-Lendván levő összes hatóságokat Muraszombatba helyezték át.

Nem emelik a vasuti tarifát.

Egyes lapok közlése nyomán elterjed a hír, hogy az államvasutaknál újra tarifát emelnek. Az újságközlmények azt is tudni vélték, hogy a jelentékeny emelés már február első felében életbe lép.

A Nép illetékes helyen

nyert információja szerint az államvasutaknál ilyen tervvel egyáltalán nem foglalkoznak és így sem tarifaemelésről, sem a személy-, sem az áruforgalomban a közel jövőben szó sincsen.

Jós István előadása a Bajai Polgári Olvasókörben vasárnap este 8 órakor lesz.

A Mansz teadélutánja.

A bajai Mansz február 7-én csütörtökön délután 5 órakor teadélután rendez a Preimayer vendéglő éttermében, melyre minden Mansz-tag hivatalos.

A teadélután kiemelkedő programja lesz Mészáros Gellért ciszt. főgimnáziumi tanár előadása Tormay Ceciliáról, a kiváló írónőről, a Mansz országos elnökeről.

A politika hírei.

Klebelsberg külügyminiszter lesz?

Hónapok óta makacsul tartják magukat a különféle hírek, amelyek a kormány rekonstrukciójára vonatkoznak. Épp oly makacsul jönnek e kombinációk nyomába a cáfolatok is. Most a Budapesti Hírlap úgy értesül, hogy a kormány részleges átalakulása mégis be fog következni. A tervezet szerint Klebelsberg Kunó gróf közoktatási miniszter lenne a külügyminiszter, Daruváry Géza jelenlegi külügyminisztert bécsi nagykövetté neveznék ki, Kánya Kálmán meghatalmazott minisztert pedig berlini nagykövetté, Klebelsberg Kunó gróf helyét a kultusztervezetében Vass József jelenlegi népjóléti miniszter töltené be, a népjóléti minisztérium pedig feloszlaná.

Párbaj és párbaj.

Nemsokára meg fog történni a párbaj Bethlen István miniszterelnök és Rakovszky István között. Bethlen ugyanis egy parlamenti sértő kifejezés miatt provokálta Rakovszky Istvánt, aki a provokációt nem fogadta el, mert a miniszterelnöknek szerinte még elintézetlen ügye van Prónay Pállal. Szerdán a döntő bizottság megállapította Bethlen István alkalmasságát a párbajra és így az rövidesen meg fog történni. Utána a Bethlen-Prónay párbaj megtörténik.

Baja város törvényhatósági bizottsága és gazdasági képviselői megtekintették a posztógyárat.

Metzler Jenő vezérigazgató ismertető előadása.

Ismeretes, hogy a Bajai Posztó- és Takarógyár vezetősége Baja város törvényhatósági bizottságát, valamint a bajai gazdasági élet tényezőit meghívta tegnapi, jan. 31-ére a gyár megtekintésére.

Ebből az alkalomból a gyártulajdonos részvénytársaságnak a Budapesten székelő Magyar Országos Takarékpénztárnak néhány vezető embere is lejött, így gróf Forgách János volt nagykövet, elnökgazgató, Besseney Ferenc, a Moktár igazgatósági tagja, Metzler Jenő, a Moktár vezérigazgatója, Dános Marcell, a Hagenmacher-Dreher r. t. igazgatója, aki a bajai posztógyár ügyvezetését is irányítja.

A gyár megtekintése előtt a meghívottak a városháza kis tanácstermében gyülekeztek délután 2 órakor. A zsufolásig megtelt tanácssteremben dr. Vojnics Ferenc polgármester megnyitó beszédében kifejtette, hogy a törvényhatósági bizottsági tagok és a városi képviselő nagy számban megjelenése nem kíváncsiságból, hanem meleg érdeklődésből fakad. Majd üdvözölte a Moktár megjelent vezetőit, akik — ugymond — megjelenésükkel ünnepebb hangulatot teremtenek és minket ismertető előadásban is részesítenek.

Ezután Metzler Jenő, a Moktár vezérigazgatója emelkedett szólásra. Üdvözölve a megjelenteket ismertette a hazai gyapjútermelés és feldolgozás fővonalait és ezekből a gyár jövő fejlődésének lehetőségeire következtetett. Beszéde során kiemelte, hogy ha véletlenül nem Vojnics Ferenc a polgármester, akkor a gyárat talán nem Baján csinálják meg.

Elsimerte, hogy Baja városa áldozatkészséget mutatott, de a gyár többet adott, mint amit beígért és a jövőben is „minden ajándékot”, melyet a várostól kapnak, igyekezni fognak kamatostul visszaszolgáltatni. Erintette beszédében, hogy a gyár múlt év folyamán a vállalt feladatnál nagyobb investíciós gyárat építvén, a fokozott igények kielégítése

céljából egy másik nagy intézet bekapcsolását határozta el és akkor a Hitelbank mint társ belépett.

A várossal kötött szerződés, melynek értelmében oly kedvezően nyerték el a gyárat, legyen múlté. Mi eljegyeztük magunkat — ugymond — a polgármester urral és az itt megjelentek adják rá e frigyre az áldást. Majd ismertette a gyár belső fejlődését: ma 400 munkás van alkalmazva és 73 szövőszeke van. Végül kérte a megjelenteket, hogy tartsa meg Baja város eddigi politikáját a gyárral szemben és adjon neki további fejlődési teret, mert — ismételte — a város azt közvetve kamatostul vissza fogja kapni.

A vendégsereg ezután kocsira ült és a gyárba hajtott, ahol tizes turnusokban a gyári tisztviselők lekötő utmutatása mellett megtekintették az üzemben levő gyárat. Mindenütt szorgos munka, a gépek kattogása és a pedáns tisztaság dicsérte a gyár vezetőségének mindenre kiterjedő gondos irányítását. A munkások gépénél függő munkalap a munkások ügyességének fejlődéséről tesz tanúságot.

A gyár megtekintése után este ebéd volt, amelyen dr. Fehér Lőrinc szólt fel elsőnek. A gyár vezetőségéhez intézett elismerő szavait Metzler Jenő vezérigazgató köszönte meg.

Ezután Valentin Emil ügyvéd tréfás felszólalása villanyozta fel a társaságot. A felszólalás nem nélkülözött bizonyos szatirikus élt, amely azonban megériő fináléban végződött. Majd Vojnics Ferenc polgármester magvas beszédére Dános Marcell igazgató válaszolt.

Külön kell kiemelnünk a munkásság küldötséget, amelynek élén Szatmáry István vasesztergályos fejezte ki ragaszkodását a vállalat iránt. Az üdvözlesre Metzler Jenő vezérigazgató felelt.

A társaság egy ideig még jó kedélyben a jó Dreher Baksór mellett együtt volt, majd tarulságokkal szétoszlott.

A város ez évi programja.

Interju a polgármesternél.

Munkatársunk felkereste Vojnics Ferenc dr. polgármestert, aki a hozzá intézett aktuális kérdésekre a következőkben volt szíves válaszolni:

— Megjött-e Méltóságos Uram a létszámszökkenés miniszteri jóváhagyása?

— Már több városhoz megérkezett a létszámszökkenés miniszteri jóváhagyása, de mi még nem kaptuk meg. Mikor Budapesten jártam, akkor érdeklődtem ez ügy állása iránt és azt a megnyugtató választ kaptam, hogy városunk ez ügyben felterjesztett tervezetét a belügyminiszter elfogadta.

Nagy gondot okoz nekem e létszámszökkenés, amennyiben, most a hónap végével az adóügyi osztálytól 8, augusztusra pedig a számvédelemről kell négy embert elbocsátani. Ezzel azután közigazgatásunk ismét megbénulna és abba a helyzetbe kerülne, mint volt a restanciák feldolgozása előtt. Pedig a megfeszített munka eredménye csak most kezd igazán kibontakozni és remélem, hogy ez év végére már mindenütt teljesen rendbe jövünk. Munkánkat igen megnehezíti és városunkat nagy-

ban megkárosítja az elmúlt évek utólagos adóbehajtása. Legnagyobb részét 8—10 ezer koronás tételek szerepelnek, amelyeknek akkoriban megvolt az értéke, de ma e csekély összeg rámege a felhasznált papír és nyomtatvány költségeire.

— Mi ez év munkaprogramja?

— Ebben az évben feltétlen megvalósul a vásártér beépítése, a Déri-park első évi munkája, a Kamarásdunapart rendtehozatala és a szárnyvasut. A vásártér beépítésének szabályrendelete már elkészült és rövidesen meglesz az árlejtés a parcellák eladására. A Déri-kert ez évi programjával a kerítés elkészítését, a Szent Antal-utca meghosszabbítását és a facsemeték beültetését vettük fel. Természetesen a megnyitott utca-rész feltöltése is megtörténik. A Kamarásdunapart lépcsőjárata és vele kapcsolatosan a korzó kisebb szabásu rendezését, jobban mondva rendbehozását szintén tavaszra megkezdjük. A szárnyvasutnál még csak a burkolási munka van hátra, azután átadhatjuk a forgalomnak.

ÖRSZEM

Az elosztó igazságról.

Kaptuk a következő panaszt:

Minden közalkalmazott megnyugvással vette tudomásul a szén megérkezésekor kiadott oly értelmű híradást, hogy a szénelosztás szigoruan a pénzbefizetés sorrendjében fog történni. Amde mit látunk? Azt, hogy igen sokan falhoz vagyunk állítva. Példának okáért én és 6 társam, mivel az első napon az első köztől befizettük a szén és fuvar árát, a híradásra és az igazságra támaszkodva reméltük azt, hogy égetően szükséges fűtőanyagunkhoz legalább is az első napokban hozzájutunk. Mint a beígért ujsági sorrend közleményt hiába, úgy vártuk a szénünket is.

Az igazságos elosztásról aztán több magyarázatot adott az elosztás színhelyéhez közeleső vendéglő asztalán kendőbe burkolt boros-flaskó, melynek meleg gőze úgy látszik diktálta az igazságot.

Az elosztó ur elé járulva, benünket megadó türelemre és kitartásra intett azzal, hogy a szén majd haza fog kerülni. Nem így azonban a velünk együtt odajött 4—5 közalkalmazott. Ezek több szerencsével jártak, hiszen ők a szénüket áruba bocsátották! Ezeket az elosztó ur ott helyben és nyomban bemutatta S. L. kereskedő urnak, aki rövidesen távozott

is áldozataival. Ezeknek, mivel a szénre egyáltalában szükségük nem volt, a szénük már kiadatott, a miénk azonban, — mivel nekünk annyira kellene, hogy naponként vásároljuk a szükségletet a kereskedésben — még kénytelen az igazságos sorrendre várakozni.

Ismét egy tapasztalattal vagyunk gazdagabbak:

Forralt borban az elosztó igazságot! Egy köztisztviselő.

Szekeres Fábian

ciszt. főgimnáziumi tanár február 3 án, vasárnap délután 5 órakor ismeretterjesztő előadást tart „Az idegesség lélektani motívumai” címmel. Előadót az a kérdés foglalkoztatja, miért nem elégséges a narkózis minden fajtája, továbbá a hideg meg meleg pakkolás e világszerte püsztitó s kivált az intelligenciát kinzó betegség gyógyító.

A rendezőség nagyon kéri az érdeklődőket, hogy pontosan jelenjenek meg.

Románia jóváhagyta a lausannei békét.

A román parlament tegnap jóváhagyta a lausannei békét. A béke jóváhagyásával beavatott körök magyarázata szerint a kormány óhajából siettek; a kormány ugyanis tanúságot akar tenni Törökország irányában érzett baráti érzemeiről és lehetőleg minelőbb meg akarja kezdeni a barátságos politikai viszonyt Angorával.

BENZIN őngyújtóba	Apolló illatszertárban.
SÓSAV tisztításhoz	Apolló illatszertárban.
GLYCERIN kézfínomítónak	Apolló illatszertárban.
CITROMSAV teába	Apolló illatszertárban.
KAMILLATEA hajmosáshoz	Apolló illatszertárban.

Altesse
a legjobb
szivarkapapír

HIREK.

— Tegnap az „Uj Élet” papirkereskedésében valaki tévedésből pénzt felejtett a kiszolgáló asztalon. Megfelelő igazolással átveheti ugyanott.

— Az Uj Élet előbbbségi kötvénytulajdonosok keretnek, hogy kötvényeiket mielőbb átvenni sziveskedjenek a papirkereskedésben.

— Mária kongregációk figyelme. A kereskedők és iparosok Mária-kongregációja február 2-án reggel 7 órakor tartja közös sz. áldozását a belvárosi plébánia templomban.

— Ismét emelkedtek a husarak. Az Árvizsgáló Bizottság a legutóbbi ülésén a következő husarakat állapította meg február 1-től kezdődő érvénnyel: Marha hus hátulja 14.000 K, eleje 12.000 K, borjúhus 16.000 K, sertéshus 16.000 K, oldalas 14.000 K, szalonna zsirnak való 19.000 K kilogrammonként.

— Március elsejére szabaddá teszik a szénforgalmat. Március elsejére, amint azt jeleztük, szabaddá teszik az egész vonalon a szénforgalmat. Az erre vonatkozó intézkedés akként fog megtörténni, hogy a szénkormánybiztos rendelet ad ki, mellyel úgy az ipari, mint pedig a háztartási szénrel visszaállítja a bányák szabad eladási jogát. A szénkormánybiztoság, melynek további fentartását fontos nemzetközi ügyek ellátása egyelőre szükségessé teszi, pusztán a viszonyok kialakulását fogja figyelni, de az elosztásra nem gyakorol majd befolyást. Ugy tudjuk, hogy a tisztviselőknél február végére már fel is mondták.

— Ausztria háboru előtti adóságai. A nemzeti tanács pénzügyi bizottsága tegnap Kientöck pénzügyminiszter előterjesztését tárgyalta az osztrák köztársaság háboru előtti adóságairól. E szerint ezek a terhek ez idő szerint 332 milliárdra rúgnak s ebben az évben 14 1/2 milliárd kell törlesztésre és kamatszolgáltatásra.

— A Duna jegébe fagyott hajók. A Magyar Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság két gőzöse és több uszálya a hirtelen bekövetkezett hideg folytán Mezesnél befagyott a Dunába. — Minthogy a hajókon levő drága szállítmányok, de maguk a hajók is rendkívül nagy értéket képviselnek és sorsuk a Duna zajlása folytán veszélynek van kitéve, a szükséges intézkedések megtételére a vasuti és hajózási főfelügyelőség főnöke, a Máv. és a MFTR. egy-egy felügyelőj., a bajai folyamtechnói hivatal vezetője és a folyamtechnikuság révkapitánya csütörtökön Kalocsára érkeztek és pénteken helyszíni szemlét tartottak, melyen a teendő intézkedéseket megbeszélték és a hajókat robbantás után fogják veszedelmes helyzetükből kimenteni.

— Föléledt a teszhatalból egy berecskei földműves. Hódmezővásárhelyről jelentik: Geszti mellett fekvő Berecska pusztán különös esetről beszélnek most az emberek. Kiss Ferenc ottani földműves, akit köszvénybaja annyira kínozott, hogy hozzátartozói már minden reményüket elvesztették életbenmaradásához, pár nappal ezelőtt meghalt. A beteg ember teljesen kihűlt, megmerevedett s ugylátszott, hogy semmi élet nincs benne. A leánya felravatolta és kis gyereke felmászott a székre, hogy az egyik elaludt gyergyát az apja feje mögött meggyújthassa. A gyufaszál nagyot pattant, amint lángot fogott, ugyanakkor a koporsóban fekvő Kiss Ferenc is megmozdult a zajra, felült a koporsójában és rákiáltott a megremült kisgyerekekre:

— Jani fiám, add ide az tüveget!

A kisfiú sivalkodva rohant ki az utcára s nemsokára egész seereg ember gyűlt össze a „halottas” házban. Kiss egyébként most is csak olyan szorgalmasan borogatja köszvényes tagjait, akár csak ennek előtte. A szerencsétlen embert kiemelték a koporsóból és gondos ápolás alá vették.

— Hajdúhadház rendezett tanácsu város. A belügyminiszter megengedte, hogy Hajdúhadház nagyközség rendezett tanácsu várossá alakuljon át.

Hirdessen a Bajai Ujságban!

— Az osztrák-magyar határkiigazító bizottság még mindig Sopronban van. Soproni tudósítónk értesít, hogy az osztrák-magyar határ kiigazítására kiküldött nemzetközi bizottság még nem fejezte be munkáit. Sopron legszébb helyén levő palotában lakik, ez a népes bizottság. Azt talán fölösleges megemlíteni, hogy a határon igen bajos igazítani, de a magyar költségvetés megéri a jól élő idegenek ellátását.

— Mexikói harcok. A szövetséges csapatok elfoglalták Esperanciát.

— Ludendorf újból puccsot tervez. A norvégiai Aftenposten munkatársa felkereste Ludendorf tábornokot és beszélgetett vele a müncheni meghiusult államcsinyről. Ludendorf többek közt azt mondta, hogy ezuttal nem sikerült a puccs, de ez a hazafiak kedvét nem szegi el s előbb utóbb sikerülni fog. Egy olyan mozgalom, amely a nép legjobb rétegeinek érzelmeibe mélyen eresztette gyökereit, nem verhető le katona-szuronyokkal.

x Arany, ezüst, drágaköveket nagy árat fizet Bacsányi és Páncsits ékszerészek. (Dr. Juray-féle ház. Plébánia templom mellett.)

x Jaguar az eg. ellen kartellenkülvüli kaucsuk cipőszerek. A Jaguar közkedveltségét és elterjedtségét csakis kiváló minőségének és jutányos árának köszönheti. — A fogyasztó közönség érdekében nagyon kívánatos a gyárak közötti verseny, mert a verseny mérsékli az árakat és midőn a közönség kartellenkülvüli árut vásárol, fejleszt a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértéket kap, ha Jaguar kaucsuk sarkot vásárol.

Köszönetnyilvánítás.

Február a méhesban.

Az ideoi tél megatartására nem lehet panaszunk, úgy a december mint január egyenletes, egyforma, inkább száraz jellegű, nem túl hideg hőmérséklete hasznos volt méheinkre. Előnyös volna, ha február első harmadában még hasonló hideg marad.

Az erősebb családanya most már megkezdte a petézést, ha nincs is jó idő, ilyenkor aztán szükség van egy-egy meleg napra, hogy a fiasítást tápláló méhek tisztuló kiröpülést végezhesenek. Ha az ilyen enyhe idő beáll, őszes családjainkat sürgősen vizsgáljuk át, tartjuk az élelem készletre vonatkozó első tavaszi ellenőrzést. (ezzel indul meg a méhész első elengedhetetlen munkája.) Csak a hatsó 2—3 mézes keretet szedjük ki, ha 2 közép nagyságu keret méze van a családnak, ezzel március második feléig beéri, amikor is második (általános) tavaszi vizsgálatot ejt-

jük meg, erről majd márciusban.

Amidőn ezt, az élelem mennyiségére vonatkozó futólagos vizsgálatot végezzük egyben tisztítsuk ki a fenekek deszkát a holt méhektől és viasz morzsáktól, ne bízzuk azt a méhekre, úgy a fenekek tisztítását, mint élelemkészlet megállapítását ügyeskező embernél gyorsabban történik, mint itt elmondva van, de nem is tanácsos a kaptárt 3—4 percnél tovább nyitva tartani, mivel a fészkek hamar lehűl, a méhek életbenlétét a kaptár kinyitása alkalmával észrevesszük. A kaptár fenekekén összegyűlemlt törmelékkel sok következtetést vonhatunk le, lehullott fehér morzsák azt jelentik: a családmeze elcukrosodott, sok méhhullá és viasz törmelék eger és cikány garázdálkodására mutat, a méheken, kaptárfalán és lépeken barna foltok figyelmeztetnek a méhészt, hogy vérhasban (hasmenésben) van a család, ha a hullák közt az anyát találjuk, akkor anyátlan a család, lehullott dolgozó álcák az anya rendes petezésére vall, ellenben here álcák terméketlen anyát vagy alányságot jelentik. A bajon a méhész lehetőség szerint segít.

Tartósabb enyhe idő beálltával méheinket a mogyoró, mandula, kikeletihóvirág stb. egy kis himporral vendégeli meg, akkor már a gyengébb család anyja is petezéshez fog, vizitatókat ilyenkor szelímentes napos helyre kell állítani, sőt a hó végén liszt etetést is megkezdjük.

Ocskó István.

Zürichi jegyzés.

(1924 febr. 1 délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronára 0 0204 svájci frankot ártettek

Budapesti deviza

(1924 febr. 1 délelőtt.)

Egy darab	Álladás	
	Magyar korona	Változó
Dollár	31850	34850
Dinár	360	398
Szokol	916	1016
Lei	165	180
Német mázsa*	—	—
Lira	1390	1515
Angol font	135 850	147 820
Öst. korona	44 85	49 85
Svájci frank	5500	6000
Leogyelmárka	0 000	0 000
Hollandi forint	11860	12960
Francia frank	1 75	615
Napoleoni ar.	110 000	—

A utárka jegyzését törölték.

Budapesti terménytőzsde

(1924 febr. 1 délelőtt.)

Buza:	159 000—165 000 K
Rész:	140 000—142 0 0
Árpa:	153 000—175 000
Zs:	142 000—144 5
Tengeri:	143 000—145 0 0
Korpa:	89 000—90 000

Kiadótulajdonos:

az Egyesülés Lapkiadó Részv. Társ. Felelős kiadó: Moravcsik Győző

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Február hó 2-án, szombaton d. u. 6 és fél 9 órakor.

Február hó 3-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

Egyszínésznő karrierje
Színmű 5 felvonásban.

A kis szeleburdi.
Különös történet 5 felvonásban.

Bűn, amely Istenhez vezet.
A jóság, a szelidség és a könyörületesség filmje 5 felvonásban.

A pénz nem boldogít.
Egy külön ember története 5 felvonásban.

Szörmeáru
legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY
szűcsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Német tenyésztők original zab,
tavaszi sörarpa, takarmány,
cukorrépa, lóbab és Viktória
borsó vetőmagvait azonnal szal-
litja a

„SATOR”
VETŐMAGÜZEM RÉSZVÉNY-
TARSASÁG

Budapest, IV., Kossuth Lajos
utca 4., II. em. 4.
Sürgőny cím: „SATORMAG.”

Forgalomba hozzuk a legjob-
ban bevált németországi origi-
nál burgonyaféléket.
Minden termény értékesítését vállaljuk.


JAGUAR

A MODERN
KAUCSUKIPAR
REMEKE

KARTELEN KIVÜL

ELADÓ

H. Á. Z.

Czirfusz Ferenccs. 37. a
megyeház szomszédságá-
ban. Bővebb értesítést
... ugyanott ...

Gyümölcsfát

Magastörzsű részát
Bokorrészát
Diszfát
Diszcserejét
Szőlővesszőt
Akác csemétét
Gladitschia-csemétét stb.
bármilyen nagy mennyiségben szállít

Unghváry József
1000 holdas faiskolája
CZEGLÉD
Részletes nagy árjegyzéket
Ingyen küld.

Farsangi vásár.

Rövid- és divatárúk:
Legolcsóbban, legjobban be-
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Mi Boltunk r. t.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Szücs- és szörmeáru:
legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferenccs.
Baja, Erzsébet királyné-utca 37. sz.

Rőfösüzletek:
Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Ruhazati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc
kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

**Sziták, sodronybetétek
ágybetétek:**
legtartósabbak, legkényelme-
sőbbek

Utry Pál üzletében:
Baja, Erzsébet királyné-utca 58.

Vasöntöde:
Gépkatrészek, motorok, go-
lyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai
Baja, Czirfusz-utca 42-44.

Mezőgazdasági gépek.
Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai
Baja, Czirfusz-utca 42-44.

Papirkereskedés!
Községi és üzleti kész nyom-
tatványok!

„Uj Élet” r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Festék-kereskedés:
Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Háztartási cikkek,
kosarat csak
Utry Pálnál
vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Nyomda
legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet” r. t.
Baja, Vörösmarty-utca 4.
— Vidéki megrendelések! —

Bérbeadó.

Madách Imre-utca 21. számú
házban egy szép nagy

veteményes kert

(részben szőlővel) és egy
10×4 méter nagyságu rak-
tár-helyiség. — Érdeklődni
LELBACHNAL.
Czirfusz Ferenccs-utca 8. szám.

Bangó tanintézet BUDAPEST,

Ráday utca 14. szám.

Teljes anyagi garanciával
készít elő vidéki magán-
tanulókat is

Bijeli inspekción

jan. hó 28-tól febr. 4-ig
reggeli fél 8 orától és vasárnap
délután nyitva.

Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyászorvos.

Most rendeljen jövő nyárára gazdaságába esőt

PHOENIX és ZALA
öntöző berendezés stb.

A Mezőgazdasági Öntöző Részvény. T.-nál
Budapest IV. ker. Kossuth Lajos utca 4. szám. II. emelet.
Telefon 28-36, 201-34. Távirati cím Zalaphoenix.

Prima retorta bükksaszén
motorikus és házi célra waggontételekben minden
mennyiségben kapható és azonnal szállítható.

Vojvodina
nemzetközi szállítmányozási és keresk. társ., áruos tály,
SZUBOTICA Wilsonova-utca 10.

Köszvény, csúsz, reuma,
szurás, szaggatás, csontfájdalmak egyhítésére évtizedek
óta kipróbált legjobb szer a

Kriegner-féle „REPARATOR”.
Vérszegénység, idegesség ellen a világhírű Tokaji China-Vasbor.
Hölgyeknek legjobban ajánljuk a hirtveves Kriegner-féle Akácia-
— szépitőszereket (AKÁCIA-KRÉM, szappan és puder). —
Kapható minden gyógyszerárban. — Egyedüli készítő:
Kriegner-gyógyszertár, Budapest, Calvin-tér
Postai szétküldés naponta.

Farsangi alkalmi vétel

Háló szobák!
Cseresznye, kőris, magas, fényezett hálók,
ugyszintén fehér zománcozott szobák oston,
sőt áron alul is eladók. — Rövid időn belül
szép magas fényezett ebédők is kaphatók.

POLHAMMER RUDOLF
asztalos mesternél
BAJA, Pokorny János-utca 7. szám.